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Ontmoeten in Daarle 
Deze speel- beweeg en wandelroute is opgezet met het idee om de inclusieve samenleving meer naar buiten te krijgen. Vooral om elkaar te ontmoeten en om te ont`moeten’(niets moet). doormiddel van diverse subsidies is het mogelijk gemaakt om dit te realiseren. Tijdens de route kom je vele speel en beweegtoestellen tegen die voor iedereen toegankelijk zijn. (op eigen risico) Ook kom je langs een aantal informatie borden die belangrijke gebouwen in Daarle uitlichten.  
 
Klaar om wat meer te bewegen? Meer buiten bewegen zou makkelijker moeten zijn en daarom hebben wij deze beweegroute gerealiseerd, waarmee we op een eenvoudige en leuke manier bewegen willen stimuleren.  
Bij de toestellen vind je beweegplaatjes met oefeningen. 
 
Ook nog wat opsteken over het Esdorp Daarle? Onderweg kom je een drietal informatieborden tegen met leuke feitjes over de historie van een aantal kenmerkende gebouwen van Daarle.   
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Hervormde kerk  (75 woorden)
In 1855 is alles rond. Aan het begin van de Groeneweg was een geschikt terrein gevonden voor de bouw van de eerste Daarlese kerk. De planning en goedkeuring hiervoor heeft 7 jaar geduurd, maar uiteindelijk kon op zondag 30 maart 1856 de bevestiging van de nieuwe dominee plaats vinden.   
Na de oorlogsjaren was de kerk dusdanig aan vervanging toe dat er in 1955 gestart werd met de bouw van de huidige Hervormde kerk.
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Gereformeerde kerk (75 woorden) 
Een eigen Gereformeerde Kerk in Daarle? Rond 1880 ontstond er veel ontevredenheid rondom de Hervormde kerken. Ook in Daarle sloten een heel aantal gemeenteleden zich in 1892 aan bij een nieuw verband: de Gereformeerde Kerk. Rond 1930 raakte de Gereformeerde Kerk in Den Ham zo vol dat het tijd was voor een verbouwing. Dit was voor de Daarlenaren een mooi moment om te pleiten voor een eigen gebouw in Daarle welke in 1933 gerealiseerd werd. 
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Basisschool de Ark (115 woorden) 
In 1977 is de Christelijke school `de Ark’ geopend. Deze was bestemd voor kinderen van 6 tot 12 jaar. Voor 1977 is er heel wat getouwtrek geweest rondom het onderwijs. In 1706 werd de eerste school in Daarle gebouwd. Na de Franse Revolutie werd het onderwijs verplicht openbaar en stond het onder toezicht van de overheid. Nadat in 1917 de ‘schoolstrijd’ gewonnen werd, kwamen er in veel plaatsen ‘Scholen met den Bijbel’. In Daarle werd in 1922 door de Gereformeerden een school gesticht en in 1933 werd de openbare school omgezet tot Nederlands Hervormde school. Pas in 1975 kwamen de schoolbesturen tot het besluit om samen te gaan waarna de Christelijke school ‘de Ark’ gebouwd werd. 
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Watertoren (115 woorden) 
Een put bij de boerderij was onmisbaar tot rond 1900 in veel steden de eerste waterleidingen aangelegd werden. In 1930 werd de Waterleiding Maatschappij Overijssel opgericht. Deze bouwde in 1934 de watertoren in Daarle, welke Den Ham, Vroomshoop en Daarle moest voorzien van water. De toren werd op de Es gebouwd omdat dit een hoge plek is, waardoor de toren zelf niet zo hoog hoeft te zijn en omdat dit dicht bij het pompstation in Hoge Hexel ligt. De aanleg van de leidingen naar de huizen was kostbaar en gezien er in Daarle weinig abonnees waren, was het lastig hier geld voor vrij te krijgen. Dit zorgde ervoor dat Daarle pas rond 1950 aangesloten werd. 
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Logo van de route  
 
 
Links onderin  
Deze route is mede mogelijk gemaakt door  
BLOS, Overijssel in beweging, VSB, Twentse Noaber Fonds, PB Daarle, Kern met Pit. 
Mede bedanken wij alle vrijwilligers.  

